
実験 Day2 考察（仮説検証の追加実験）について

仮説
減衰の程度が⼤きいほど，そもそも減衰を想定していない理論式で導出した，
周期の理論値と実測値との差が⼤きい．

検証０１
①減衰の程度（減衰⽐）を，３〜４条件程度を設定して，計測する．
②周期の理論値と実測値との差をグラフで作成し，上記の仮説を証検証する．

検証０２
さらに，
①減衰⽐を実測値の波形から算出する
②その減衰⽐を基に，周期の理論値を補正する
③上記の②で得られた周期の理論値と実測値を⽐較する



減衰⽐（振動の波形から減衰の程度を表す値)
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（非減衰）固有振動数 ←減衰しない場合の固有振動数（これまでの式）
���	 ���⁄ + ��	 �� + �	⁄ = � で，� = � の（ダンパーが無い）時の振動数

�� [rad/s] = � �⁄
�

�� [Hz] = � �⁄ � · ��

減衰固有振動数 ←減衰している場合の固有振動数
��	� ���⁄ + ��	 �� + �	⁄ = � で，� ≠ � の（ダンパーがある）時の振動数

�� [rad/s] = �� � − ���

�� [Hz] = � �⁄ � · ��
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減衰する場合の固有振動数の理論式


